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Κοίμηση της Θεοτόκου: Aπό τις Παναγίες των 
Κυκλάδων και το Βέρμιο έως την Ίμβρο – Χωρίς 
Θεία Λειτουργία και φέτος η Παναγία Σουμελά 
στον Πόντο
/ Επικαιρότητα

Η Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου εορτάζεται και φέτος σε 
όλα τα Θεομητορικά Προσκυνήματα της Πατρίδας μας στη σκιά 
των πρόσφατων καταστροφικών πυρκαγιών, καθώς και όπου 
υπάρχει Ελληνισμός και Ορθοδοξία.

 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

 

Από απόψε το βράδυ, παραμονή της εορτής, τα πλήθη των Ορθοδόξων Χριστιανών 
τιμούν το πρόσωπο που η χάρις του Θεού αξίωσε να γίνει η Μήτηρ της Ζωής. Την 
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Τετάρτη 13 Αυγούστου, εψάλλη η τελευταία Παράκληση για τον εφετινό 
Δεκαπενταύγουστο.

Σε κάθε γωνιά της Πατρίδας μας, αλλά και όπου γης, οι Έλληνες εορτάζουν το 
«Πάσχα του καλοκαιριού», όπως το έχει ονομάσει η παράδοση του λαού μας. Σε 
ακριτικά νησιά, χωριά τα οποία ζωντανεύουν τις ημέρες αυτές, αλλά και στα 
μεγάλα προσκυνήματα όπου αποθησαυρίζονται ιερές εικόνες της Παναγίας μας, οι 
καμπάνες ηχούν για την συνάθροιση στις Ιερές Ακολουθίες που τελούνται στις 
εκκλησίες. Ακολουθίες οι οποίες αναμένεται να κορυφωθούν στις ενορίες που 
πανηγυρίζουν με τον Μεθεόρτιο Εσπερινό ο οποίος θα τελεστεί το απόγευμα της 
Παρασκευής 15 Αυγούστου.

Εγκώμια προς την Θεοτόκο, λιτανείες και αναβίωση τοπικών παραδόσεων 
συνθέτουν το εόρτιο πλαίσιο των λατρευτικών και λοιπών εκδηλώσεων.

 

Το πρόγραμμα των εορτασμών στα μεγάλα προσκυνήματα της 
Παναγίας

Παναγία στην Τήνο



Πέμπτη 14 Αυγούστου 2025

11:00 μ.μ. Τέλεση Ιεράς Παρακλήσεως.

 

Παρασκευή 15 Αυγούστου 2025

2:30 π.μ. Τέλεση Όρθρου και Θείας Λειτουργίας.

7:00 π.μ. Γενική χαρμόσυνη κωδωνοκρουσία όλων των Ιερών Ναών της πόλεως 
Τήνου. Παιάνιση Εωθινού από τις Φιλαρμονικές του Π.Ν. και του Π.Ι.Ι.Ε.Τ. στις 
οδούς της πόλης.

7:00 π.μ. Τέλεση Όρθρου Ιεράς Πανηγύρεως.

8:30 π.μ. Τέλεση Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου και Τήνου κ. Δωροθέου Β’.

9:30 π.μ. Ρίψη στεφάνου στον υγρό τάφο του Κ/Δ «ΕΛΛΗ» από τον εκπρόσωπο της 
Κυβερνήσεως και τη Στρατιωτική Ηγεσία. Τιμητικοί κανονιοβολισμοί από το 
«ΚΑΝΟΝΑΚΙ ΤΗΣ ΕΛΛΗΣ”».

10:30 π.μ. Λιτάνευση της Αγίας Εικόνος της Μεγαλόχαρης με πλήρη εκκλησιαστική 
τάξη, δέηση από της εξέδρας της πλατείας Παντανάσσης και εκφώνηση του 
Πανηγυρικού από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου και Τήνου κ. Δωρόθεο Β’.

7:20 μ.μ. Υποστολή της σημαίας στην Πλατεία Παντανάσσης.

7:30 μ.μ. Παιάνιση εμβατηρίων από την Φιλαρμονική του Π.Ι.Ι.Ε.Τ. στην παραλιακή 
λεωφόρο της πόλης.

 

Παναγία Εκατονταπυλιανή στην Πάρο
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Πέμπτη 14 Αυγούστου 2025

Ώρα 22:30 Έναρξη Ιεράς Αγρυπνίας που θα περιλαμβάνει τις Ακολουθίες του 
Μικρού Αποδείπνου μετά των Χαιρετισμών, του Μικρού Παρακλητικού Κανόνος, 
του Όρθρου με τα Εγκώμια της Υπεραγίας Θεοτόκου και Θεία Λειτουργία.

 

Παρασκευή 15 Αυγούστου 2025

Ώρα 7:00 Έναρξη Όρθρου.

Ώρα 8:30 Πανηγυρικό Αρχιερατικό Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου (ο οποίος και 
θα κηρύξει τον Θείον Λόγον) και συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων 



Επισκόπων Κεράμων κ. Βαρθολομαίου, Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου και 
Σταυροπηγίου κ. Αλεξίου, καθώς και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Παροναξίας κ. Καλλινίκου.

Ώρα 19:30 Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός και Μικρός Παρακλητικός Κανών 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Σταυροπηγίου κ. Αλεξίου.

Ώρα 20:45 Λιτάνευση της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας 
Εκατονταπυλιανής.

Ώρα 21:00 Δέηση στην εξέδρα του Λιμανιού και σύντομη ομιλία. Στην συνέχεια, 
έναρξη εορταστικών εκδηλώσεων του Δήμου Πάρου, με καύση πυροτεχνημάτων, 
κατά την διάρκεια της λιτανευτικής πομπής β και ολοκλήρωση της Λιτανείας στα 
Προπύλαια του Ιερού Προσκυνήματος, όπου και θα ψαλεί η ακροτελεύτια Δέηση.

Σημ: Στις ως άνω Ιερές Ακολουθίες θα ψάλει ο Βυζαντινός χορός των πτυχιούχων 
και μαθητών της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής του Ιερού Προσκυνήματος 
Παναγίας Εκατονταπυλιανής, υπό την χοραρχία του Διευθυντού της Σχολής και σε 
συνεργασία με τους Ιεροψάλτες του Ιερού Προσκυνήματος.

 

Παναγία Σουμελά στο Βέρμιο

Πέμπτη 14 Αυγούστου 2025



Ώρα 21:00 Καλλιτεχνικές εκδηλώσεις

 

Παρασκευή 15 Αυγούστου 2025

Ώρα 5:00 Θεία Λειτουργία στον Μικρό Ιερό Ναό και Θεία Κοινωνία προσκυνητών

΄Ωρα 7:00-10:45 Όρθρος και Πανηγυρικό Αρχιερατικό Συλλείτουργο 
προεξάρχοντος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονος

‘Ωρα 9:45 Πέρας προσελεύσεως προσκεκλημένων

΄Ωρα 10:45 Έξοδος της Ιεράς Εικόνος, Επιμνημόσυνος Δέηση, Κατάθεση στεφάνων 
στην προτομή του Αλέξανδρου Υψηλάντη και Επίσημη Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας

΄Ωρα 11:15 Διάλλειμα – Συνάντηση εκπροσώπων αρχών με εκπροσώπους 
Ποντιακών Σωματείων στο Μελισσανίδειο Μέλαθρο

΄Ωρα 12:00 Καλλιτεχνικές εκδηλώσεις

΄Ωρα 19:00 Πανηγυρικός Μεθεόρτιος Εσπερινός – Προσκύνηση Ιεράς Εικόνας

 

Για δεύτερη συνεχή χρονιά χωρίς Θεία Λειτουργία στην 
Παναγία Σουμελά τον Δεκαπενταύγουστο, ίσως και ούτε στα 
Εννιάμερα



Για δεύτερη συνεχή χρονιά, η Θεία Λειτουργία δεν θα τελεστεί στην ιστορική 
Ιερά Μονή της Παναγίας Σουμελά στην Τραπεζούντα, ανήμερα της μεγάλης 
εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στις 15 Αυγούστου, δεδομένου ότι οι 
Τουρκικές αρχές δεν χορήγησαν την απαραίτητη άδεια.

Νεότερα δημοσιεύματα στον Τουρκικό Τύπο αναφέρουν ότι το Υπουργείο 
Εσωτερικών δεν θα δώσει άδεια ούτε για τις 23 Αυγούστου, ημέρα αποδόσεως της 
εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου (στα «Εννιάμερα της Παναγίας»), όπως έχει 
ζητήσει το Οικουμενικό Πατριαρχείο. Σημειώνουν μάλιστα ότι είναι άγνωστο αν θα 
δοθεί ξανά άδεια, γενικά.

Οι εθνικιστικές φωνές που εντάθηκαν από το 2023 φαίνεται ότι «πνίγουν» τον 
εορτασμό της Κοίμησης της Θεοτόκου στο ιστορικό μοναστήρι στον Πόντο, και 
φέτος. Η μεγάλη Θεομητορική εορτή συμπίπτει με την επέτειο της Άλωσης της 
Τραπεζούντας το 1461, ένα γεγονός που χρησιμοποιείται ως πρόσχημα για την 
αποτροπή της τέλεσης της Θείας Λειτουργίας και τη λατρευτική σύναξη των 
Χριστιανών στην πνευματική κοιτίδα του Ποντιακού Ελληνισμού. Επίσης προσδίδει 
στο θέμα έντονη ιστορική και πολιτική χροιά, καθώς για ορισμένους αποτελεί μια 
«επέτειο νίκης των Οθωμανών προγόνων», η οποία, όπως τονίζουν, δεν πρέπει να 
επισκιαστεί από τις θρησκευτικές τελετές.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Για δεύτερη συνεχή χρονιά χωρίς Θεία Λειτουργία στην Παναγία Σουμελά 
τον Δεκαπενταύγουστο – Εθνικιστικές φωνές στην Τουρκία «πνίγουν» τον 
εορτασμό

 

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Ίμβρο – Ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος στο Μήλεσι Αττικής

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος έφτασε το μεσημέρι της Τετάρτης 
13 Αυγούστου 2025 στη γενέτειρά του, Ίμβρο, όπου θα συνεορτάσει την Κοίμηση 
της Παναγίας με προσφιλή πρόσωπα και συμπατριώτες του.

Ο Παναγιώτατος έτυχε θερμής υποδοχής στο λιμάνι του νησιού από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο, τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μύρων κ. Χρυσόστομο, τους κληρικούς της Μητροπόλεως και 
πιστούς, μεταξύ των οποίων πολλοί νέοι.
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Το απόγευμα της Πέμπτης 14 Αυγούστου 2025 ο Παναγιώτατος χοροστάτησε στον 
Μέγα Εσπερινό της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον Ναό της Παναγίας 
στο χωριό Αγρίδια της Ίμβρου.
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Ο Παναγιώτατος θα μείνει στην Ίμβρο μέχρι τις 20 Αυγούστου και θα προστή 
λατρευτικών συνάξεων, ενώ θα τιμήσει με την παρουσία του και πολιτιστικές 
εκδηλώσεις του κύκλου «ΙΜΒΡΙΩΝ ΘΕΟΤΟΚΙΑ», που πραγματοποιούνται τον 
Αύγουστο στο νησί.
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Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος θα παραστεί συμπροσευχόμενος στον Όρθρο και στην Πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Ιερό Ησυχαστήριο 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος – Οσίου Πορφυρίου στο Μήλεσι Αττικής.


